

# 張成雄掌潮州商會注入新思維

## 冀帶頭團結潮籍社團 增副會長加強婦女青年工作



好世界飲食(集團)有限公司董事總經理張成雄眾望所歸榮膺會長，9月1日接掌香港潮州商會事務。

「記憶中，年少時跟着父親到潮州商會參加團拜，見到世叔伯派利是，那份親切感猶如一家人。在鄉親眼中，覺得加入商會是件好唔簡單的事，更以此為榮。」今日，張成雄對會長一職珍而重之，接棒後想得最多的是如何為已有93年歷史的商會注入新思維。 ■香港文匯報記者 陳熙



張成雄(右四)等潮籍首長獲邀到禮賓府與行政長官梁振英見面。

張成雄見證了商會近半世紀的發展變遷，接受本報訪問時更以「膽戰心驚」形容當選心情。他感謝大家的信任，把歷史悠久、聲譽良好的商會交給他，同時倍感壓力，「歷屆會長令會務蒸蒸日上，作為後繼者倍感壓力，必須盡力去做，不能辜負大家對我的信任。」

### 為構建繁榮穩定社會出謀獻策

張成雄談及對商會的情意結，指潮州商會由1921年成立至今已93年，會員均是來自香港各行各業的潮籍精英。他指潮州人團結和諧、刻苦耐勞、努力上進、革舊鼎新，積極與香港其他族群合作，共同為構建繁榮穩定社會出謀獻策。

他特別提到「團結」，任何商會都要以團結會員為目標，但僅僅只做到團結會員是不夠的，上任後希望進一步加強與其他潮籍社團之間的團結，「每個會的性質都不同，作為潮州商會在潮籍屬會中的老大哥，必須起帶頭作用，團結其他會，令大家尊重。」

### 副會長由4位增至6位

張成雄表示，由於會務繁忙，副會長由上屆的4位增至本屆的6位——胡劍江、林宜亮、陳智文、馬鴻銘、黃書銳及高佩璇，各人均為在事業上獨當一面的商界才俊。他希望新副會長為商會注入新動力，大家做到有商有量，發揮各人長。他笑言：「我

已跟幾位副會長說，讓他們自己提出想負責商會哪一部分，這樣可以集各人所長，各盡其職，達到更佳效果。」

### 高佩璇史上首位女副會長

他介紹，高佩璇是商會史上首位女副會長，是一次突破。「女性對社會的貢獻愈來愈大，邀請女性擔任該會副會長，既符合時代需求，也是該會發展過程中的必要改革。」張成雄坦言，增加女副會長的提議起初遭到質疑：「到底行不行呢？」潮州人給人的印象好「大男人」。然而，高佩璇的才幹、智慧及人緣贏得了會董會的信任和肯定，「實至名歸，相信她定能發揮女性優勢，為該會注入新活力。」

### 馬鴻銘兼青委會主任定創佳績

同時，商會關注到青年的發展及傳承，本屆更由副會長馬鴻銘兼任青委會主任，亦是首次由副會長出任青委會主任。他相信以馬鴻銘豐富的青年工作經驗，以及對青年工作的熱忱，定能引領潮青再創佳績。

### 11月就職禮分兩節免浪費

對於11月舉行的就職典禮，張成雄希望以全新方式示人，作出大膽改變。典禮將分為兩場舉行——典禮儀式和晚宴，希望獲邀嘉賓預先選擇好參加哪個環節，有助減少菜式，縮短晚宴時間。他坦言：



潮州商會首屆會董於1921年會員大會上合影。

「不是錢的問題，因看不到不嘉賓多因公務繁忙，都只參加酒會和儀式，未有時間坐下來慢慢吃，導致很多位置空着。這樣既浪費飯菜，又不環保，希望商會改變風氣，但同時要做到不失禮人，有點難度，不過值得一試。」

張成雄又透露，潮州商會有今天的輝煌成績，離不開每一任老會長的貢獻。有些前輩雖因為年紀大，不常到商會來，但他們仍十分關注商會發展，不時間及商會情況，並慷慨捐款。就職典禮將邀請資深會長出席，向他們頒發感謝獎，致以最崇高的敬意。



張成雄全心投入會務工作，以團結海內外潮籍鄉親為己任。 彭子文 攝

### 「四級首長」公職多 付出不求回報

自1968年加入中華總商會，到榮任中總榮譽會長，近半世紀以來，張成雄身兼多項社會公職，數十年如一日，參與社團事務，默默奉獻，不求回報。謙謙君子之風，令他贏盡口碑。總是面帶笑容的他說：「你付出越多，做得越多，會越開心。」就是這種「無求品自高」的心態，令他看上去比實際年齡年輕許多。

### 父輩影響 家國情懷與生俱來

他說：「雖然自己在香港出生，但在父輩影響下，家國情懷與生俱來。」看到潮屬同胞在全世界各地力量不斷壯大，他感到欣慰：「潮州人以刻苦耐勞見稱，到哪裡都能闖出一片天，世界各地均有優秀的潮州人。」

張成雄坦言，「上世紀80年代加入商會，在前輩身上學到很多。大家都有自己的生意，是大忙人，但仍然不求回報，對會務盡心盡力。」他希望通過潮州商會、國際潮團總會，把世界各地的潮人團結起來，令海外潮人既為所在地發揮作用，同時為家鄉及祖國作出貢獻，「幾乎每天都按時返工，希望服務潮州這個族群，可以做多少，就盡量做多少。」

他透露，本來潮州人做生意都不喜歡過問政治，但現在形勢逼人，不得不關注政治環境，並將會更多地表達對香港政制發展的看法。他認真地翻開筆記本，滿布密密麻麻的字跡，並笑說：「每日把社會熱點的問題記在筆記本上，與時俱進。」 ■記者 陳熙

# 破 5 項 世 界 紀 錄 第二屆香港記憶公開賽 2014

香港唯一獲「世界記憶運動協會」認可的世界排名賽事「第二屆香港記憶公開賽2014」於9月13及14日假座基督教香港信義會信義中學隆重舉行。賽事吸引了10個國家、多位世界排名前40位的海外選手來港參賽，場面十分熱鬧。賽事進行過程中，選手們共打破5項世界紀錄，贏得全場歡呼。



主禮嘉賓：(左起)王麗芸、盧繼祥、周紹榮、許世昌、方子傑、譚國偉博士及陳群梅。



主禮嘉賓與全體參賽者合照

### 本港最高級別記憶賽事

該賽事是本港唯一獲世界記憶運動協會認可的國際賽事，由香港記憶運動協會主辦、祖苗文化青年交流中心及香港中華基督教青年會合辦，*Life's DHA*及「四葉鴨」全力贊助，並獲得多間友好團體、學校和機構的支持。頒獎的主禮嘉賓包括：油尖旺社團聯合會副主席、海泓社區服務協會主席許世昌，香港記憶運動協會主席、記憶大師方子傑，祖苗文化青年交流中心理事長盧繼祥，香港記憶運動協會副主席周紹榮，天才教育協會會長譚國偉博士，香港仔浸信會呂明才書院副校長王麗芸以及基督教信義會信義中學副校長陳群梅。世界記憶運動協會主席Tony Buzan還特意發來祝賀視頻，恭賀各位選手，並鼓勵他們參加今年12月於中國海南省舉行的世界記憶錦標賽。

該賽事吸引到去年公開組冠軍、世界排名15的菲律賓高手Mark A.P. Castaneda和世界排名第21及31的蒙古選手Sengesamdan Ulziikhutag與Tsoqbadrakh Saikhanbayar前來參賽。兩位蒙古選手更一舉奪得本次賽事的總冠軍及季軍。本港唯一的女性記憶大師陳志華亦在賽事中表現不俗，一舉奪得本地成人組總分冠軍。

### 破世界紀錄 全場歡呼

是次比賽根據國際標準，共有十個項目分兩天進行，項目包括人名面孔記憶、二進制數字記憶、30分鐘數字記憶、30分鐘撲克牌記憶、抽象圖案記憶、速記數字、歷史年份記憶、隨機詞語記憶、聽記

數字和速記撲克牌。比賽成績除用作計算世界排名外，更會為今年12月在海南舉行的第二十三屆世界記憶錦標賽作準備，挑選有潛質本地選手加入「世界記憶錦標賽—香港代表隊」。

賽程中，來自蒙古的三位青年選手分別以30分鐘記憶1,094個數字，30分鐘記憶排序8.5副撲克牌及用27.43秒按記憶排序一副撲克牌的成績，刷新了青年組三項世界紀錄；兩位來自印尼的兒童選手更以15分鐘記下87個人名對應面孔及30分鐘記憶排序5副撲克牌的成績打破了兩項兒童組的世界紀錄，贏得全場鼓掌喝彩！

### 比賽成功 盼再接再厲

許世昌在頒獎儀式上致辭，他指出，本次香港最重要記憶運動國際賽事，已經是連續第二年在油尖旺區舉行。賽事得以吸引10個國家的選手，8位「記憶大師」和來自本港十多間中小學校的青少年參加，主辦單位功不可沒。比賽過程中，各選手為了爭取更高的世界排名，施展渾身解數，全力以赴地參加比賽，競爭十分激烈，亦使得本次賽事非常精彩。

「對於獲獎的選手，我衷心祝賀你們所付出的努力終獲得了可喜可賀的成



參賽者全神貫注比賽，務求突破個人記憶極限。

果，對於本次未能勝出的參加者，我鼓勵大家總結經驗，明年再接再厲，一舉獲得好成績！」許世昌鼓勵大家道。他表示，希望大家藉着本次比賽這個難得的機會，能跟不同國家的參賽者相互交流比賽心得和生活文化，成為好朋友，為比賽賦予更多的意義。

香港記憶運動協會主席方子傑表示，「本次比賽是我們第二次在香港舉行記憶比賽，是亞洲區最國際化的記憶比賽之一。這次能夠打破5項世界紀錄，非常振奋人心亦證明了比賽相當成功。希望未來我們能協力將比賽越辦越好，吸引更多國際選手前來參賽！」作為支持機構，譚國偉博士在接受記者採訪時表示，「很榮幸我們能夠協助舉辦本次比賽，相信記憶公開賽對資優生的發展和培訓會有相當大的幫助！」

### 香港記憶運動協會

本次賽事的主辦單位香港記憶運動協會獲世界記憶運動協會認可，該協會成立於2012年，主要負責舉辦香港記憶(公開)錦標賽、全港校際記憶錦標賽、成立並管理世界記憶錦標賽香港代表隊、管理香港註冊記憶運動員、香港註冊記憶教練及本地註冊記憶協會等。該協會創辦人暨主席方子傑，現是記憶大師、記憶比賽四級評判及世界記憶運動協會委員，曾前往東京、菲律賓等地參與世界級競賽評判；副主席黎婉文同為記憶比賽四級評判，亦是加拿大首位記憶運動員。方、黎二人是現時全世界4位記憶比賽四級評判其中2位，是香港之光！

### 記憶大師

記憶大師(Grandmaster of Memory)是一個由世界記憶運動協會對任何能夠達到三項指定基準的人士所頒授的一項名銜。該三項指定基準包括：於1小時內記下最少1,000個隨機數字；於1小時內記下最少10副撲克牌；及於2分鐘內記下一副撲克牌。該三項基準無需於同一個世界記憶錦標賽或單一記憶比賽中同時達到，但必須於世界記憶運動協會認可的比賽中完成。現時全世界共有149位記憶大師，當中3位在香港。



方子傑與許世昌頒獎予全場總冠、亞、季軍。



印尼代表隊的小選手打破了人名對應面孔及30分鐘記憶排序2項兒童組世界紀錄，成績驕人。